

Тезисы выступления на совещании с руководителями образовательных организаций

О результатах государственной итоговой аттестации обучающихся по образовательным программам основного общего и среднего общего образования в дополнительный период 2021 года

30 сентября 2021 года

В государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования приняли участие 822 чел. (с учётом обучающихся общеобразовательных учреждений областного подчинения и с учетом обучающихся, сдававших ГИА в форме ГВЭ, но без учёта выпускников, которые обучались по АООП для обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)).

Для проведения основного государственного экзамена приказами департамента образования области были утверждены 5 пунктов проведения экзаменов: на базе Вознесеновской, Новотаволжанской, третьей, четвертной и шестой средних школ.

Государственный выпускной экзамен 7 обучающихся из Шебекинской СОШ с УИОП (2 чел.), СОШ № 4 (2 чел.), СОШ № 5 с УИОП (2 чел.), Вознесеновской СОШ (1 чел.) успешно сдали в основной период. Каждый выпускник сдавал в форме ГВЭ один предмет: 2 чел. - математику, 5 чел. - русский язык. При 100%-ной успеваемости качество знаний по математике составило 50%, по русскому языку – 60%.

Количество выпускников, сдававших ГИА в форме ОГЭ – 815.

Согласно Порядку проведения государственной итоговой аттестации в 2021 году выпускники 9-х классов сдавали ОГЭ по двум обязательным учебным предметам (русский язык, математика).

По результатам основного периода ОГЭ 797 человек сдали русский язык, 772 человека - математику. С первого раза смогли получить удовлетворительные результаты по русскому языку и по математике выпускники только двух школ - Красноалександровской и Чураевской.

44 человека были допущены к сдаче основного государственного экзамена в дополнительные сентябрьские сроки, из них:

- 17 выпускников, имеющих двойки по русскому языку и математике;
- 25 выпускников, имеющих двойки по математике;
- 1 выпускник, имеющий двойку по русскому языку;
- 1 выпускник, удаленный с экзамена по математике.

Пунктом проведения экзаменов в дополнительный (сентябрьский) период была Новотаволжанская средняя школа.

С учетом результатов дополнительного периода ОГЭ по русскому языку успеваемость выпускников 9-х классов образовательных организаций Шебекинского городского округа составила 100% (на 2,21% выше показателя основного периода 2021 года), качество знаний – 71,53% (на 0,12% выше показателя основного периода 2021 года). Средняя оценка выпускников по результатам ГИА в форме ОГЭ составила 3,98. По итогам пересдачи выпускник Шебекинской СОШ с УИОП получил «4», остальные получили «3».

С учетом результатов дополнительного периода ОГЭ по математике успеваемость выпускников 9-х классов образовательных организаций Шебекинского городского округа составила 100% (на 5,16% выше показателя основного периода 2021 года), качество знаний – 34,11% (на 0,2% выше показателя основного периода 2021 года). Средняя оценка выпускников по результатам ГИА в форме ОГЭ составила 3,39. По итогам пересдачи выпускник СОШ № 6 получил «5», выпускник СОШ № 5 с УИОП получил «4», остальные - «3».

На протяжении 2018, 2019, 2021 годов выпускники из второй, четвертой, пятой, шестой, Вознесенской, Красненской, Новотаволжанской, Большетроицкой, Маломихайловской, Дмитриевской, Белянской, Белоколодезянской, Краснополянской, Козьмодемьянской, Большегородищенской муниципальных школ, а также из Академии спорта и Шебекинской СОШ с УИОП не получили аттестаты по итогам основного периода. В 2018, 2021 годах все участники ГИА получили аттестаты. В 2019 году 23 выпускника из 17 школ по итогам сентябрьского периода не получили аттестаты (Белянская, Большегородищенская, Большетроицкая, Дмитриевская, Красненская, Краснополянская, Максимовская, Маломихайловская, Мешковская, Новотаволжанская, Первоцеляевская, Поповская, третья, четвертая, пятая, шестая школы и Шебекинская средняя школа).

По итогам основного периода:

✓ в 2018 году при 100% успеваемости показали 100% качество знаний по математике и русскому языку обучающиеся из Булатовской, Верхнеберезовской, Зимовской, Красноалександровской, Стариковской школ;

✓ в 2019 году при 100% успеваемости показали 100% качество знаний только по русскому языку Булатовская, Козьмодемьянская, Красненская, Стариковская школы;

✓ в 2021 году при 100% успеваемости показала 100% качество знаний по математике и русскому языку только Чураевская школа, при 100% успеваемости показала 100% качество знаний по русскому языку Красноалександровская школа.

По результатам основного государственного экзамена по русскому языку с учетом сентябрьского периода в 2021 году успеваемость выпускников на 0,95% выше показателя 2019 года, качество знаний на 0,07% ниже показателя 2019 года.

По результатам ОГЭ по математике с учетом сентябрьского периода в 2021 году успеваемость выпускников на 2,03% выше показателя 2019 года, качество знаний на 21,62% ниже показателя 2019 года.

По итогам ГИА- 9 в 2021 году отмечено снижение качества знания по предметам в сравнении с 2019 учебным годом.

В 2020-2021 с учетом дополнительного периода все обучающиеся 9 класса получили аттестаты об основном общем образовании.

На территории Шебекинского городского округа для участия в государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в 2021 году был зарегистрирован 331 выпускник текущего года.

Единый государственный экзамен проходил в 2 пунктах проведения экзаменов на базе Шебекинской СОШ с УИОП и СОШ № 5 с УИОП. Два пункта проведения экзаменов для участников ЕГЭ с проблемами в здоровье были открыты на дому.

Единый государственный экзамен сдавали 316 одиннадцатиклассников (из них 209 выпускников муниципальных школ) и 15 человек участвовали в государственном выпускном экзамене. Для получения аттестата о среднем общем образовании необходимо было сдать ЕГЭ по русскому языку.

С первого раза в 2020 и 2021 году не преодолели минимальный порог по русскому языку обучающиеся из Академии спорта (по одному обучающемуся) (*в 2020 году на получение аттестата результаты ГИА не влияли*).

В 2019 году обучающиеся 11 класса из Большетроицкой (2 чел.) и Большегородищенской (1 чел.) школ по итогам пересдачи ЕГЭ в сентябрьский период не получили аттестаты о среднем образовании, обучающаяся из Муромской СОШ отказалась от сдачи в сентябрьский период.

Тестовый балл 2021 года превышает тестовый балл 2020 года по русскому языку на 2,33%, по математике профильного уровня на 3,39%, по химии на 2,76%, по информатике и ИКТ на 5,97%, по биологии на 3,01%, по географии на 9,09%, по английскому языку на 7,77%, по обществознанию на 0,21%, по литературе на 3,41%.

Тестовый балл 2020 года больше, чем в 2021 году по физике на 2,56% и истории на 2,72%. Дистанционное обучение в 2020 году оказалось существенное влияние на результаты ГИА-11. С учетом пересдачи ЕГЭ в резервные дни основного периода по русскому языку аттестаты получили все выпускники, зарегистрированные на ЕГЭ.

Особенностью экзаменационной кампании текущего года была сдача государственного выпускного экзамена по русскому языку и математике теми выпускниками, которые не планировали поступление в вузы. Заявились на ГВЭ-11 15 обучающихся из 7 школ: Большегородищенской, Купинской, Масловопристанской, Максимовской, Новотаволжанской, Поповской школ и средней школы № 4. Не смогли сдать и (или) пересдать ГВЭ по русскому языку и (или) математике и не получили аттестат о среднем общем образовании пятеро обучающихся (что составило 1,5% от общего количества выпускников текущего года) из Максимовской, Масловопристанской (по одному человеку не сдали оба предмета), Новотаволжанской (две выпускницы, одна из них не сдала русский язык и математику), Поповской средних школ.

На дополнительный период был зарегистрирован один выпускник из Поповской школы, не сдавший ГВЭ-11 по русскому языку в основной период. Остальные 4 выпускника из Максимовской (1 чел.), Масловопристанской (1 чел.) и Новотаволжанской (2 чел.) школ отказались от сдачи ГВЭ-11 в дополнительный период.

Выпускник Поповской школы сдал ГВЭ-11 по русскому языку. Аттестаты о среднем общем образовании по итогам ГВЭ-11 с учетом дополнительного периода получили 11 выпускников (что составляет 73,33% от количества обучающихся, сдававших в 2021 ГВЭ-11), из которых 10 человек получили в основной период и 1 в дополнительный период.

На основании вышеизложенного в целях повышения качества подготовки

и результатов проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования руководителям ОО необходимо:

1. Проанализировать результаты государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, принять меры по повышению качества образовательных результатов в 2021-2022 учебном году.
2. Обеспечить действенный административный контроль за качеством преподавания общеобразовательных предметов в 9-х, 11-х классах.
3. Организовать методическую работу с учётом использования результатов государственной итоговой аттестации.

Специалист отдела
оценки качества образования



Бондаренко В.Г.